

# ЧЕЛОВЕК, ОПЕРЕЖАВШИЙ ВРЕМЯ



*Добрый земледелец есть первый благодетель рода человеческого и полезнейший гражданин в отечестве.*

*Н.М. Карамзин*

15-17 декабря 2015 года в Тульском филиале Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова прошли традиционные Стародубцевские чтения, посвящённые памяти нашего выдающегося земляка Василия Александровича Стародубцева.

Учитывая экономическую ситуацию в стране и ее прямую зависимость от устойчивой экономической ситуации в регионах, становится все более актуальным изучение исторического наследия, влияющего на состояние экономики регионов сегодня.

Открывая Всероссийскую научно-практическую конференцию «Влияние исторического фактора на своеобразие экономического развития регионов России (на примере Тульской области)», проводимую в рамках IV Стародубцевских чтений, Н.В. Калинин, кандидат экономических наук, член команды В.А. Стародубцева, отметил: «Экономические процессы, происходящие в стране и в мире в настоящее время, — это краткий миг в реке времени. Если мы хотим сформулировать свои ожидания на перспективу, то

невольно будем обращаться к прошлому. Там наши корни, истоки наших достижений и провалов, причины многих великих открытий и не менее великих заблуждений».

Участники конференции ставили своей целью анализ предпосылок и практических путей совершенствования системы экономического развития России, особенностей русской национальной экономической модели, действий государства в непростой экономической ситуации на фоне ее анализа и вероятных альтернатив ее развития с учетом традиций прошлого и современного опыта.

Ю.М. Агафонов, доктор технических наук, президент Тульской торгово-промышленной палаты, в ходе обсуждения особенностей экономического уклада Тульской области сегодня отметил следующее: «Анализ регионального роста — это важнейшая часть региональной экономики, так как для выбора эффективной региональной политики, прежде всего необходимо определить факторы экономического роста и потребления. Основным вектором стратегического развития Тульской области в силу исторически сложившегося уклада ее экономики служит ускоренный прогресс в сфере производственных технологий. Стратегия «технологического прорыва» должна способствовать созданию региональной эффективной и динамич-

ной бизнес-среды и выдвинуть регион, в котором мы живем, в число общенациональных лидеров, которые обеспечивали бы решение задачи построения «новой экономики» России.

Тульская область может рассматриваться как типичный регион Центральной России с типичными проблемами, характеристиками, приоритетными задачами развития. Однако в условиях растущей рыночной конкуренции решение проблем экономического роста региона не может быть типичным. Оно, напротив, должно быть нацелено на осуществление «стратегии прорыва», в связи с чем особую значимость при разработке политики социально-экономического развития территории приобретают факторы, которые служили бы в большей степени задаче интенсивного роста, чем медленного эволюционного развития».

Ярким примером подобного прорыва в истории Тульского края была модернизация колхоза им. Ленина, создание агропромышленного объединения «Новомосковское», реформирование жизни Тульской области, проводимые под руководством Василия Александровича Стародубцева — Героя Социалистического Труда, Лауреата Государственной премии СССР в области науки и техники, кандидата сельскохозяйственных наук, члена-

